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	Le modèle de l’atome 



Quand on écrit la formule chimique d'un composé ionique, le symbole du cation vient en premier et le symbole de l'anion en second. 

Retrouver le nom de cet atome et donner sa représentation symbolique. 

	

	Exercice 12  :

Un ion X2+ possède 8 électrons sur sa couche externe L. Identifier l’atome X et son ion à l’aide de la liste suivante : O(Z=8) ; F(Z=9) ; Ne(Z=10) ; Na(Z=11) ; Mg(Z=12)
Exercice 13  :

La répartition électronique de l’atome de phosphore est : (K)2 (L)8 (M)5
1. Combien d’électrons comporte cet atome ?

2. Combien d’électrons sont situés sur la couche externe ?

3. Quel est le numéro atomique de cet atome ? Justifier.
Exercice 14  :

Un anion a pour structure électronique (K)2 (L)8 (M)8. Il porte une seule charge élémentaire.

1. Quelle est la structure électronique de l’atome dont il provient ?

2. Identifier l’élément chimique correspondant parmi les éléments suivants : Quel est son nom ?

 P (Z=15) ; S (Z=16) ; Cl (Z=17) ; Ar (Z=18). 
Exercice 15  :

Dans le tableau périodique des éléments on trouve pour l’aluminium deux valeurs : 27 et 13.

1- Donner la valeur et la définition du nombre A pour l’atome d’aluminium.

2- Même question pour Z.

3- Donner la composition de l’atome d’aluminium.

4- Donner la formule électronique de l’atome d’aluminium.

5- Donner la composition puis la formule électronique de l’ion aluminium Al3+.

Données : mp = mn = 1,67 10-27 kg 
Exercice 16  :

Soit un atome X dont le noyau contient 20 neutrons et a une charge totale égale à +27,2.10-19 C.

1. Quel est le numéro atomique du noyau ?

2. Quel est le nombre de nucléons A ?

3. Combien cet atome comporte-t-il d’électrons ?

4. Donner le symbole du noyau de cet atome.

5. Donner la structure électronique de l’atome X. Quelle est la couche externe de cet atome ? Combien y-a-t-il d’électrons périphériques ?

6. Que peut-on dire de cet atome et des suivants dont on donne le couple (Z ;A) : (17 ;37) et (17 ;35) ?

7. Quel ion donnera cet atome ? Justifier la réponse. Donner la structure électronique de l’ion.  

      Données : charge élémentaire e = 1,6.10-19 C.
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Symbole de l’élément chimique
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Acide nitrique HNO3
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l'hydroxyde de cuivre Cu(OH)2
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